



## 北京2022年冬残奥会开幕式4日晚举行 习近平将出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕

新华社北京3月3日电 北京2022年冬残奥会开幕式3月4日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕。届时，中央广播电视总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

## 全国政协十三届五次会议今日下午3时开幕 十三届全国人大五次会议举行预备会议

(见第3版)

## 踔厉奋发新征程

赣州经开区加速打造一流的现代化国家级经开区

周加相 刘旭东 本报记者 唐燕

1月26日,总投资101亿元的富士康工业互联网智能制造项目落户赣州经开区,这是该区紧盯“链主”企业招大引强的生动缩影。近年来,赣州经开区持续推进招大引强、培优扶强、产城相融,2021年实现工业营收1160亿元,比上年增长35%,成功迈入“千亿园区俱乐部”,正踔厉奋发迈向“营收突破两千亿、挺进全国30强”新征程。

### 产兴

“我们将把工业互联网智能制造项目建成‘智能制造+绿色制造’的示范区,为赣州本地企业的数字化转型、高质量发展起到示范作用。”在富士康工业互联网智能制造项目签约仪式上,工业富联董事长李军旗这样说道。该项目建成投产后,将为赣州经开区高质量跨越式发展注入强劲动能。

没有大项目就没有大发展。赣州经开区大力实施招商引资“一把手”工程,创新实施“四个一”招商机制,盯紧世界500强、中国200强、央企、上市企业及行业龙头企业开展招大引强,推动了一批“链主”项目、产业链项目和头部企业落户。2021年,该区共签约项目137个、签约资金1314.38亿元。

一手抓增量,一手挖存量。赣州经开区深挖现有1300余家工业企业发展潜能,大力实施“十五百千”冲锋计划,扎实开展每月“企业服务日”活动和干部挂点联系企业“三同”活动,健全落实圆桌会议、政银担企等制度,全力支持培育企业快速发展壮大。同兴达科技等4家企业营收首次突破100亿元,全年营收超10亿元的企业16家。金力永磁在香港交易所主板挂牌上市,成为赣州市第一家、全省第三家“A+H”上市企业……一大批存量企业焕发新机,发展形势喜人。

### 城旺

总投资85亿元的嘉福万达广场项目已全面封顶,春节期间不停工。(下转第2版)

## 共青城城市重构经济发展新格局

抓项目 强产业 优服务

本报共青城讯(记者刘小荣 通讯员王飞)新春伊始,共青城以起步冲刺、开局就决战的奋斗姿态,抓项目、强产业、优服务。2月16日,随着2022年省市县三级项目协同联动开工令的下达,36个支撑共青城未来发展的重大产业和基础设施项目同时开工建设,总投资171.51亿元,其中“5020”项目4个。

走进共青城高新区,处处可见项目建设如火如荼、企业生产紧张忙碌的景象。“前期以制造为主,总部的销售、财务等职能会慢慢向共青城倾斜;后期将在共青城投资200亿元,打造医疗产业园。”江西江中食疗科技有限公司常务副总经理付刚剑说。与江中食疗一样,海云智能制造产业园、港城科技、清越光电等一批智能制造领域的“大块头”相继落户,快速发展,为共青城高质量跨越式发展增添了新动能。2021年,共青城引进亿元以上项目65个、“5020”项目6个,总投资366.4亿元。

共青城的快速崛起,还得益于创新产业发展方式。服装产业一直是共青城一张名片,全市已聚集纺织服装企业500多家,但离纺织服装千亿元产业集群目标还存在差距。为了让传统“老树”再发“新枝”,该市引进武汉纺织大学共青城纺织服装产业研究院,通过“研究院+产业园”的方式,助推传统纺织服装产业转型升级。2021年,“鸭鸣”销售额突破70亿元,同比实现翻番。

“研究院+产业园”模式成为产业集聚的“强磁场”。通过这种方式,共青城先后建设南昌大学共青城光氢储能技术研究院及泛半导体装备产业园,已聚集产业链上下游企业5家,吸引产业链关联企业4家;建设无人机组网遥感研究院,引进了翔翔星云等企业落户。与此同时,大力发展新经济、新业态,探索建立了“人才+资本+产业”发展新路子,打造了基金小镇这个动力源,培育了数字经济产业这把“金钥匙”,形成了“一镇多园”的“四新”(新技术、新产业、新模式、新业态)经济发展格局,催生了跨境电商、人力资源等一批新业态加速聚集、裂变发展。(下转第2版)

## 江西代表团举行全体会议

### 推选易炼红为团长 叶建春等为副团长

本报北京讯(记者魏星)3月3日下午,十三届全国人大五次会议江西代表团在北京驻地举行全体会议。省委书记、省人大常委会主任易炼红主持会议,叶建春、梁桂、马森

述、张鸿星、马志武、曾文明、张小平、胡强、罗小云、葛晓燕、田云鹏、周萌、朱虹出席会议。刘奇、孙新阳、胡可明、刘德培出席会议。

会议推选易炼红为江西代表团团长,推选叶建春、曾文明、张小平为江西代表团副团长。会议审议了大会主席团和秘书长名单(草案),审议了大会议程(草案)。

## 在赣全国人大代表抵京向大会报到

### 易炼红叶建春同机抵达

本报北京讯(记者刘勇、魏星)肩负人民重托,牢记庄严使命。3月3日上午,出席十三届全国人大五次会议的在赣全国人大代表,乘机抵达北京向大会报到。

易炼红、叶建春、梁桂、马森述、张鸿星、曾文明、张小平、胡强、罗小云、葛晓燕、田云鹏、周萌、朱虹同机抵达。

今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标

进军新征程的重要一年,是党的二十大召开之年。即将召开的十三届全国人大五次会议,是我国政治生活中的一件大事。开好这次大会,对于统一思想、坚定信心、动员全国各族人民把智慧和力量凝聚到党中央决策部署上来,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,具有十分重要的意义。

为切实履行好人大代表职责,赴京前,在赣全国人大代表深入基层调研,听取社情民意,为提交高质

量的议案建议做了精心准备。从会前准备到启程赴会,代表们满怀豪情,信心坚定。大家围绕产业发展、乡村振兴、民生保障、社会治理等经济社会发展和民生热点问题展开交流讨论,表示要以饱满的政治热情和强烈的使命感履行职责,为国建言、为民发声,行使好代表权力,高标准完成会议各项议程,不辜负人民的重托和期待,努力交出一份优异的履职答卷。

## 住赣全国政协委员抵京向大会报到

### 姚增科先期抵达

本报讯(记者刘斐)肩负着政治协商、民主监督、参政议政的重任,3月3日,出席全国政协十三届五次会议的住赣全国政协委员乘飞机抵达北京向大会报到。姚增科、黄喜忠、孙菊生、李华栋、谢茹、汤建人、陈兴超、雷元江、刘晓庄先期或同机抵京。

今年是党的二十大召开之年,是进入全面建设社会主义现代化国家、

向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。为开好本次大会,赴京之前,住赣全国政协委员深入基层,围绕推动经济高质量发展、推进乡村振兴、生态文明建设、加强和创新社会治理等经济社会发展重大问题和民生热点难点问题开展调研,积极为参加会议做好各项准备。

委员们表示,要更加紧密地团结

在以习近平同志为核心的中共中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终围绕中心、服务大局,坚持为国履职、为民尽责的情怀,在建言资政和凝聚共识上双向发力,发肺腑之声、建睿智之言、献务实之策,努力交出人民满意的履职答卷。

## 奋进新征程 建功新时代

### “沉睡”的资源活了起来

#### ——吉安市青原区农村集体产权制度改革透视

董文涛 文/图

“看!我们村发了388本股权证,1583个村民成了股东。村里的酒厂经营得不错,今年大家就有分红了。”2月25日,马塘村的村民正在热议,村里“沉睡”的资源活起来了,农民成了受益人。吉安市青原区新圩镇马塘村党支部书记曾火根展示了一份集体经济组织成员名单,名单上的村民成了股东,对集体资产享有相应的股份权能。

近年来,青原区着力破解农村集体产权模糊、分配不公、监督不力等问题,盘活难以量化、变现的“沉睡”资产,探索新型农村集体经济的发展路径,为乡村振兴找准发力点。去年12月,青原区入选第三批全国农村集体产权制度改革试点典型经验交流单位,一场以确权赋能为核心的改革,由星星之火发展成燎原之势。

在马塘村的酒厂里,一坛坛封存好的白酒整齐摆放,酒香四溢。通过清产核资、组建新型集体经济组织、成员身份确认、股权量化等措施,该村盘活300多亩闲置土地,老旧的仓库成了酒厂,村民种的各种农作物,为酿酒提供原料。依托古法酿酒技术,马塘村去年村集体增收19万余元,其中两成收益用于分红,四成收益用来完善村基础设施,

“传承酒”成了“致富酒”。

强有力的组织领导和政策保障,成为青原区迈向农村集体产权制度改革深水区的动力之源。该区建立健全区乡村三级责任机制,成立以区委书记为组长的农村集体产权制度改革工作领导小组,负责改革工作总协调、总调度。在政策保障上,该区出台《关于稳步推进农村集体产权制度改革发展壮大村级集体经济的实施意见》等政策,制订路线图和时间表,强力压茬推进。在经费保障上,该区安排专项资金,按照每个行政村2000元、试点村5000元的标准拨付工作经费,为改革工作提供坚实保障。目前,青原区确认农村集体资产总额2.22亿元,核实农用地面积99.4万亩,成立股份经济合作社109个。

早在2019年,青原区就在群众基础较好的富田镇杨柳村开展了改革试点,将清产核资后的集体资



随着天气转暖,吉安市青原区富田镇的黑木耳基地迎来了采收高峰期。

产以一人一股的方式量化到个人,作为村民参加集体收益分配的依据。同时,成立杨柳村股份经济合作社,通过选举产生合作社成员代表、理事和监事,明确股份量化、股权管理、收益分配等章程,逐步建立起科学、规范、有效的管理机制,从制度上遏制了集体资产被挪用、侵占、吞占的现象。

“将集体资产折股量化到人,确权到户,释放了农村各类生产要素的潜能。”富田镇杨柳村党支部书记汪立红说,如今,村里撂荒多年的山地种上了高产油茶,村民可以按股分红,共享集体资产收益,油茶基地的规模从30亩扩大到3000多亩。(下转第2版)



2月26日,在位于遂川县中石乡的大广高速公路吉安至南康段改扩建工程工地,工人们正在紧张施工。据悉,该工程路线全长约145.4公里,是我省规划“10纵10横21联”高速公路网重要的南北向通道。

本报记者 吴文兵摄

### 报端亮点



### 万众一心向未来

——写在2022年全国两会开幕之际

### 鹰潭多方发力做大做强本土烘焙产业——“果子大军”返乡叫响新名片

见第3版

见第5版